

с отверстиями — основоположник одноэтапных фиброостеоинтегрированных имплантатов. В настоящее время основные пути развития дентальной имплантологии: согласование индивидуального рисунка костной ткани, электропотенциалов, кровотока кости с рисунком поверхности имплантата; индивидуальные имплантаты с разными покрытиями для больных с имплантофилией; совершенствование биотолерантных свойств имплантата с модификацией его поверхности; выявление наиболее рациональных особенностей конструкций (дизайн резьбы, сочленение имплантата с аббатментом). Будущее имплантологии в строго индивидуальном подходе к каждой клинической ситуации и наличии в арсенале врача имплантатов разных конструкций.

**ИСТОРИЯ КАФЕДРЫ ДЕТСКОЙ
ТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ СТОМАТОЛОГИИ С
ПРОФИЛАКТИКОЙ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ
ЗАБОЛЕВАНИЙ ВЫСШЕГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ
УКРАИНЫ «УКРАИНСКАЯ МЕДИЦИНСКАЯ
СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ»**

*Каськова Л. Ф., Амосова Л. И., Солошенко Ю. И.,
Абрамова Е. Э.*

**Украинская медицинская стоматологическая академия,
Полтава, Украина**

Дети требуют особого подхода к оценке состояния их зубочелюстной системы. Именно поэтому с целью повышения профессиональной подготовки врачей-стоматологов в 1974 году в Полтавском государственном медицинском стоматологическом институте (в августе 1994 года преобразован в Украинскую медицинскую стоматологическую академию) был

основан курс, а в 1976 году — кафедра стоматологии детского возраста. Первой заведующей курсом, а со временем и кафедрой стала профессор Григорьева Л. П., которая подготовила 13 кандидатов и 2 доктора медицинских наук. Лия Петровна руководила кафедрой с 1974 по 1993 год, а с 1993 по 1997 гг. работала профессором-консультантом.

С 1993 по 1999 гг. кафедрой детской стоматологии заведовал профессор Падалка И. А. — выпускник Харьковского государственного медицинского стоматологического института, под руководством которого защищены 1 докторская и 4 кандидатские диссертации.

С 1999 по 2001 гг. во главе кафедры был профессор Ткаченко П. И. А в 2001 году на базе кафедры детской стоматологии были созданы две кафедры: детской хирургической стоматологии и детской терапевтической стоматологии с профилактикой стоматологических заболеваний (с 1994 по 2001 гг. дисциплина «Профилактика стоматологических заболеваний» изучалась на кафедре профилактики стоматологических заболеваний с курсом ЛФК и спортивной медицины, которой руководила профессор Ерёмина Е. Л.).

С 2001 года и по настоящее время кафедрой детской терапевтической стоматологии с профилактикой стоматологических заболеваний заведует профессор Каськова Людмила Фёдоровна — выпускница Полтавского государственного медицинского стоматологического института, которая прошла на кафедре путь от старшего лаборанта до заведующей. Под её руководством защищены 5 кандидатских диссертаций и выполняется ещё 5 кандидатских и 1 докторская диссертация. На сегодняшний день коллектив кафедры представлен 2 профессорами, 6 доцентами и 10 ассистентами (6 из них имеют учёную степень кандидата медицинских наук), высокий профессионализм которых вывел организацию научной, учебно-методической и лечебной работы кафедры на должный уровень.

Традиции, заложенные со дня основания кафедры, продолжают и сегодня. В данное время основное направление кафедры, как и всей медицины в целом — профилактическое.

С 2004 года кафедра является опорной по дисциплине «Профилактика стоматологических заболеваний» среди высших медицинских учебных заведений Украины. По учебной программе, разработанной кафедрой, проводится подготовка на стоматологических факультетах во всех высших учебных заведениях страны. Научно-исследовательская работа кафедры соответствует требованиям сегодняшнего дня и проводится совместно с Институтом стоматологии АМН Украины (г. Одесса). Приоритетными научными направлениями являются совершенствование и повышение эффективности профилактики и лечения основных стоматологических заболеваний, а разработанные новые методики профилактики и лечения кариеса и его осложнений, некариозных поражений твёрдых тканей зубов, заболеваний тканей пародонта и слизистой оболочки полости рта у детей широко внедряются в практическом здравоохранении по всей территории Украины.

9 лет — небольшой срок, но за это время кафедра детской терапевтической стоматологии с профилактикой стоматологических заболеваний утвердила себя как планомерно и динамично развивающаяся структура высшего государственного учебного заведения Украины «Украинская медицинская стоматологическая академия», впереди у которой большие планы на дальнейшее своё совершенствование.